

台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报

台州日报报业传媒集团

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

2022年10月15日

星期六 壬寅年九月二十

今日4版 总第13479期



台州新闻 中国台州网

吴晓东在除险保安工作会商会上强调

以超常状态超常举措超常力度 推进除险保安

本报讯(记者王奕瑶)10月14日上午,市委副书记、市长吴晓东在全市除险保安工作会商会上强调,要以高度的政治感、责任感、使命感,认真落实省、市工作部署要求,以超常状态、超常举措、超常力度,全面防范化解各类风险隐患,确保“全面安全、全域安全、全程安全、全员安全”。市委副书记、政法委书记林毅出席会议。

会上,吴晓东听取了各地各相关部门除险保安工作情况汇报。他指出,除险保安

事关人民福祉,事关经济社会发展大局,是不容有失的政治任务。各地各部门要打起十二分精神,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,不放过任何一个漏洞、短板、盲区,对照要求逐一检视,逐一落实,推动形成全覆盖、全领域、全过程除险保安的强劲态势,努力实现“六严防、六确保、六个零发生”目标,交出高分平安答卷。

吴晓东强调,要突出重点、精准发力,紧盯安全生产、信访维稳、公共安全、网络舆情等重点

领域或重点岗位,重点人员,分条线分部门分区域全面开展风险排查,及时摸清隐患底数,不断健全风险监测预警体系,针对排查发现的风险隐患,要立即组织排查,从严格落实各项安全防范措施,及时消除问题隐患,实行限期挂牌督办,全力推动风险隐患动态清零,要紧紧抓好除险保安和隐患排查工作,强化值班值守,高效应急处置,发挥基层治理最小作战单元的作用,形成工作闭环,切实保障社会安全稳定。市政府秘书长陈春参加。

新十年台精彩 · 喜迎二十大

本报记者李筱筱

步履铿锵 成果丰硕

台州教育

百年大计,教育为本。

10年来,台州教育系统全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,促进教育公平,提升教育质量,加快推进教育现代化,教育事业发展的步履铿锵,成果丰硕。

记者从台州市教育局了解到,目前,我市教育事业主要发展指标与全省同步,走在全国前列。2021年,我市学前三年毛入园率达到98.85%,普惠性幼儿园覆盖率达到92.8%,高中阶段教育毛入学率达到99.61%,高等教育毛入学率达到62.1%,均高于国家“十四五”规划提出的到2025年的目标。

兴学

今年秋季,我市一大批“高颜值”幼儿园建成投用,前不久,台州职业技术学院学子在首届世界职业院校技能大赛上斩获铜奖,实现我市在国际性技能竞赛上的历史性突破;前些天,台州学院公布申硕成功后的首次硕士研究生招生简章……

教育,关乎千家万户。如何让孩子们从“有学上”到“上好学”,是台州教育系统十年来的努力方向。

曾经,“入园难”“入园贵”是摆在很多市民面前的难题。而如今,随着《学前教育深化改革规范发展实施方案》制定实施,第二、三轮学前教育行动计划全面完成,我市学前教育补短板提升成效明显,更多人实现了孩子在家门口上公办园和普惠幼儿园的愿望。

10年间,全市公办幼儿园覆盖面从12.2%提升到52.5%(含在建),二级以上幼儿园占比从5.23%提升到46.25%。“十三五”期间,我市还新(改扩)建中小学校216所,增加学位近10万个,“入学难”问题得到进一步缓解。

享受优质的教育,更是市民的呼声。在台州市委、市政府坚持教育优先发展战略,财政资金优先保障教育投入,公共资源优先满足教育需求的基础上,我市教育系统真抓实干,通过超额完成省义务教育薄弱校改造任务,完善职教体系,推动高等教育跨越式高质量发展,编制《台州市共同富裕先行市建设教育行动方案》《台州市城乡教育共同体建设三年行动计划》缩小城乡差距等方式实现教育惠民利民。

10年间,我市省义务教育标准化学校比例从47%提升到97%;开设的职教专业从11大类48个专业提升到16个大类90个专业,与地方产业匹配度达90%以上,全市职业院校已签订长期合作协议的企业数从963家提升到1496家。此外,台州学院申硕成功;台州职业教育创新发展高地建设列入国家级试点;台州开放大学揭牌成为全省首个完成电大更名的地级市开放大学……我市持续发力,教育公共服务水平不断提高。(下转第四版)

奋进新征程 建功新时代

深化现代企业制度建设 推动高质量融合发展

台州城投:“改革思维”释放内生动力

本报记者龙楠

国企改革三年行动已步入收官冲刺期。

自行动实施以来,台州城投集团坚持把深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设重要论述作为落实国企改革三年行动的首要任务,抓重点、补短板、强弱项,加速做强做优做大国有资本。

截至目前,集团资产总额约370亿元,实现3年平均增长16.38%;营业收入3年平均增速77.13%,净利润3年平均增速23.58%。

“突出制度建设主线是三年行动的

鲜明特点,集团坚持‘两个一以贯之’,把加强党的领导和完善公司治理统一起来,推进完善国有企业制度体系建设,厚植集团高质量发展新优势,奋力夺取国企改革三年行动全面胜利。”台州城投集团党委书记、董事长俞宏表示。

完善法人治理体系 握紧“稳定器”

作为市属最大国企,台州城投在完善公司治理机制上持续发力,厘清各治理主体权责,突出党委把方向、管大局、保落实作用,建强建优董事会,提升治理效能——

优化组织管控模式。该集团党委

(党组)前置研究事项清单修订完成并落地见效,董事会实现应建尽建,外部董事占多数制度普遍推行,经理层任期制契约化管理不断完善。截至6月,签订子公司46位经理层及高管岗位聘任协议书、任期及年度经营管理目标责任书,进一步明确管控权限,规范权力运行。

完善管理制度建设。今年,集团完成制度修订66个,更新《管控权限事项指引》,规范投资采购线、职能线办事情序,夯实制度基础,提升管控指引,为优化企业运行管理提供有力保障。

“确保党委既把方向又不包办代替,在保证决策质量的前提下提高

决策效率,更好适应市场变化。”俞宏表示,集团进一步厘清党委会、董事会、监事会、经理层等企业治理主体的权责,明确党委直接决定党的建设等方面重大事项,前置研究讨论重大经营管理事项,进一步提升集团总体运转效能。

建立现代企业制度 扭住“牛鼻子”

增强国企活力,是三年行动靶向攻坚的重点之一。台州城投通过大力推进管理体系和管理能力现代化,集团运行高效、充满活力的市场化经营机制正加快形成。(下转第四版)

稳企助企 稳进提质

参加展会 拜访客户 洽谈订单

台州企业包机(舱)欧洲行首趟启程

本报讯(记者施炜)10月14日晚上7时40分,杭州萧山国际机场T4航站楼首都航空国际航线的值机柜台开出一条新“通道”——台州企业包机(舱)欧洲行登机手续办理通道,一行台州外贸人快速办完值机手续,背着台州市政府准备的出行贴心防疫包走向登机口。他们将搭乘JD435航班,约8小时后落地葡萄牙里斯本,再转机飞往此行目的地——德国法兰克福。

包机(舱)欧洲行首趟行程定在德国,是为了参加德国杜塞尔多夫塑料橡胶展(以下简称K展)。每3年举办

一次的K展,是目前世界知名度最高、规模最大、最具专业代表性的塑料盛会,是模塑行业国际第一大展。此次参展的迈斯特模塑、艳光模塑、汇源模具等22家企业39人结成组团出海的“先锋队”,将在欧洲停留15天,参加展会、拜访客户、洽谈订单,吹响新一轮拓市场、促发展的冲锋号。

自2020年新冠疫情以来,国际航班价格水涨船高,还有熔断风险,海外疫情情况复杂,商务人员往来的限制导致这两年新市场难开发,新项目难上线,外贸订单量萎缩。

“我们拓客渠道主要靠参展,早早预订了今年的K展展位,但一直很犹豫是否亲自前往。”艳光模塑外贸经理胡优说,市商务局牵头的包机让他们安了心,“之前8月、9月去办签证需排长队,现在多亏政府部门帮忙跑使馆,多方联络,订票、出签十分便利。”

“我们成立出入境拓市场服务专班,在护照、签证、票务、防疫等方面为企业提供‘闭环服务’,并对机票、保险、展位等费用给予补助,还邀请了浙江省驻德国商务代表处、首都航空、商旅服务公司等工作人员组建保

障微信群,提供24小时前咨询和后方保障。”市商务局党组成员、副局长邵海丽说,保障企业顺利出海,不仅是企业自己巩固存量订单、拓展业务增量,也是为全市企业树立赴境外拓市场的决心和信心,更是向国外客户传递中国发展的积极信号。

9月至12月是欧洲传统展会季,随着首趟台州企业包机(舱)欧洲行的顺利启程,会有越来越多的企业相继恢复参展,迈出国门。接下来,10月28日出行的包机主要针对世界制药原料展览会法兰克福展(CPHI展),目前报名仍在进行中。

成就

从“有”到“优”

本报记者李筱筱

10年来,全市累计投入教育资金1755亿元,教育经费总投入从2011年的93亿元提升到233亿元,其中一般公共预算教育经费从2011年的67亿元提升到158亿元,人均教育经费从2011年的1593元提升到3504元。

目前,我市儿童平均预期受教育年限达到15.14年;劳动年龄人口平均受教育年限超过全国平均水平。百尺竿头,更进一步。我市教育

系统获得荣誉不胜枚举:市教育系统关工委连续10年被评为“全国教育系统关心下一代工作先进集体”。大陈岛垦荒精神首次编入全国小学生教材读本。职教创新高地建设国家试点落户台州,在全国地市级层面率先出台《关于推进职业院校混合所有制办学实施意见》。在全国率先推出区域“双减”评价指数,得到教育部和省市领导肯定。台州教育监测做法入选教育部2021年度中国基础教育典型案例……

点评

深耕教育沃土

本报记者李筱筱

教育,是一座城市发展的内生动力,也是最持久的后劲。

大陈岛垦荒精神是台州的城市精神,做强“垦荒精神立心”品牌,用好《大陈岛垦荒精神》《台州和合文化》等地方教材,深入推进思政一体化建设,是落实立德树人根本任务的题中要义,既关乎人才成长,又能打响台州特色德育体系品牌。

教育是培育人才的重要基石。放眼未来,台州要立足《台州市教育提质三年行动方案(2022-2024)》,健全台州特色德育体系,全面加强学校体育、美育、劳动教育,促进学生全面发展;推进教育质量跨越式提升;打造高素质教师队伍;加快学校扩容提质;提升高等教育和职业教育水平;深化教育领域综合改革,推动台州教育整体提质、高质量发展。

仅用15分钟,提前6个月

临海首个“承诺即开工”项目落地

本报讯(通讯员陈胡萍 记者陈耿)10月14日下午,在临海市建设局行政审批科窗口,临海市城市快速路(南区段)项目经办人向工作人员出具了承诺书。仅15分钟,工作人员就顺利办结了该项目桩基础工程施工许可证,实现项目提前6个月开工建设。

临海市城市快速路(南区段)工程是浙江省重点建设项目。因该项目需办理土地农转用手续,短期内无法办理施工许可证。为加快推进该项目落地建设,连日来,临海市建设局聚焦痛点难点,简化流程,创新“承诺即

开工”举措,力促项目快审批快落地。

“这个项目工程量大、工期紧,我们正为无法开工烦恼时,建设局行政审批科上门服务,送来‘及时雨’,帮助我们解决了项目审批的堵点难点,力促项目快落地早开工,为建设部门的创新精神,担当精神点赞。”项目经办人鲍莉均说。

近年来,临海市建设局聚焦项目审批服务工作,积极探索,勇于创新,推出了企业“开工大礼包”“拿地即开工”“分阶段施工许可”“试点改革等一系列举措,全力保障项目加快落地建设。

党的二十大将于16日上午10时在京开幕

中央广播电视总台和新华网将现场直播

新华社北京10月14日电 中国共产党第二十次全国代表大会将于16

日上午10时在北京人民大会堂开幕。

届时,中央广播电视总台和新华

网将进行现场直播;全国各级广

播电视主频率、主频道,各新闻网

站、新媒体平台以及全国部分户外

大屏、移动电视等同步转播。



爱粮食 倡节约

10月14日,在世界粮食日来临之际,仙居县迎晖幼儿园开展“爱惜粮食 节约粮食”主题活动。孩子们在老师的指导下,学习各类粮食知识,增强爱惜粮食的意识。本报通讯员王华斌摄

五大提升 富美乡村

计划5年内完成20万人次农民培训

路桥:培育“高”“新”农民

本报记者张妮婷

微风拂过,秋季的稻田里掀起黄绿交融的浪花。路桥58名水稻种植户,跟着中国水稻所的专家在稻田中穿梭,学习浙江省水稻产业发展趋势与主栽品种介绍、稻米品质评价及优质米发展策略等知识。

“这是路桥农民大培训其中一块内容,主要是帮助农民提升种植技术与水平,培育高素质农民。”路桥区农

业农村和水利局党委委员、副局长周仙林表示,近年来,路桥区通过开展农民大培训,积极探索培训方式,着力培育高素质农民与新农人。

除了线下实地教学,路桥区还积极探索线上教学模式,开展农产品质量安全直播培训等,将培训面拓得更宽,让更多农户可以随时随地参与培训。

周仙林举了一个例子:今年5月,一场在枇杷园的培训直播课,农

技专家详细介绍枇杷种植使用的生草法、有机肥、矮化栽培等技术,吸引了1.5万人次通过台州日报视频号观看学习。

类似这样“干货”满满的直播培训,得到了农户们的点赞。

“原先我们亩均产值为12000元左右,经过农民大培训,我们在种植技术上进行了提升,现在亩均产值可达到15000元以上,个别地块,比如小番茄、茄子,每亩大棚产值达45000元

左右!”种植大户杨礼池激动地说。

自开展农民大培训以来,路桥区围绕特色产业,以“新品种、新技术、新模式、新装备”为重点,大力开展农业全产业链培训,培育经营管理型、专业生产型和技能服务型高素质农民。

像杨礼池这样的农村实用人才,路桥今年已培育了766人。

除了培育高素质农民,路桥区还紧紧抓住农创客这一乡村振兴主力军,致力培育新农人。 “我们成立了路桥区青年(农业)创业者协会,内有创业导师、政策导师、金融导师等,为‘农创客’开展高质量的创业咨询与指导服务。”路桥区农业农村和水利局农业科技与农田建设科科长阮吉鹏介绍。(下转第四版)